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Основные положения
Учебный план МБОУ Кировской СОШ №2 сформирован в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования (далее - ФГОС НОО, ФГОС ООО, ФГОС СОО), с учетом примерной основной образовательной программы начального общего образования, примерной основной образовательной программы основного общего образования, примерной основной образовательной программы среднего общего образования (далее - ПООП НОО, ПООП ООО, ПООП СОО).

Учебный план в соответствии с федеральными требованиями фиксирует максимальный объём учебной нагрузки обучающихся, перечень обязательных учебных предметов, курсов и  время, отводимое на их освоение и организацию по классам (годам) обучения; определяет часть, формируемую участниками образовательных отношений (компонент образовательного учреждения), и общие рамки принимаемых решений при разработке содержания образования. 

Учебный план для 1-4 классов ориентирован на 4-летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования, 5-9 классов - на 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования, 10-11 классов - на 2-летний нормативный срок освоения образовательных программ среднего общего образования. 

Учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе  в первую смену.

Продолжительность учебного года для обучающихся 1 класса составляет 33 учебные недели; для обучающихся  2-4 классов – 34 учебные недели;  для обучающихся 5-8, 10 классов, реализующих ФГОС ООО, составляет 35 учебные недели; для обучающихся 9, 11классов (реализующих ФГОС ООО) (без учета государственной итоговой аттестации) составляет 34 учебные недели. 
Продолжительность урока составляет  в 1 классе - 35 минут, во 2-11 классах  - 40 минут. 
В 1 классах используется «ступенчатый» режим обучения, а именно: в сентябре, октябре - по 3 урока в день, с ноября - по 4 урока в день. 
При проведении учебных занятий по «Иностранному языку» (2-11 классы), «Технологии» (5-8 классы), «Информатике и ИКТ», осуществляется деление классов на две группы  при наполняемости 20 и более человек. 
При реализации учебного плана МБОУ Кировская СОШ №2 использует учебники в соответствии с федеральным перечнем учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию. 


Согласно части  22 статьи 2 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в учебном плане школы определены формы промежуточной аттестации: контрольная работа, диктант, списывание, тест, устно по билетам. 
  В 2022-2023 учебном году МБОУ Кировской СОШ №2  реализуются обновленные федеральные государственные образовательные стандарты начального общего и основного общего образования (ФГОС НОО, ФГОС ООО) в 1 классе и в  5 классе. 

Уровень начального общего образования 

(обновленные ФГОС НОО)

Обязательная предметная область «Русский язык и литературное чтение» включает обязательные учебные предметы «Русский язык» и «Литературное чтение». 

Обязательная часть учебного предмета «Русский язык» в 1 классе  составляет 5 часов в неделю, «Литературное чтение» – 4 часа в неделю. 

Обязательная предметная область «Родной язык и литературное чтение на родном языке» является самостоятельной и включает обязательные учебные предметы «Родной язык» и «Литературное чтение на родном языке».

В МБОУ Кировская СОШ №2 изучение родного языка и родной литературы из числа языков народов Российской Федерации осуществляется по заявлению родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.  

Обязательная предметная область «Математика и информатика» представлена обязательным учебным предметом «Математика» (4 часа в неделю).

Обязательная предметная область «Технология» представлена обязательным учебным предметом «Технология» (1 час в неделю).

Интегрированный учебный предмет «Окружающий мир» в 1 класе изучается как обязательный по 2 часа в неделю. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы основ безопасности жизнедеятельности.
В обязательную предметную область «Искусство» включены обязательные учебные предметы «Музыка» и «Изобразительное искусство» (по 1 часу в неделю).

Обязательный учебный предмет «Физическая культура» изучается в объеме 2 часов в неделю из обязательной части и 1 часа из части, формируемой участниками образовательных отношений.
Сдвоенные уроки в 1  классе не проводятся. 
Уровень основного общего образования 

(обновленные ФГОС ООО)

Обязательная предметная область «Русский язык и литература» включает обязательные учебные предметы «Русский язык» и «Литература».

Обязательная предметная область «Родной язык и родная литература» включает обязательные учебные предметы «Родной язык» и «Родная литература». Изучение родного языка и родной литературы из числа языков народов Российской Федерации осуществляется по заявлению родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, по 1 часу из части, формируемой участниками образовательных отношений.   
Обязательная предметная область «Иностранные языки» включает обязательный учебный предмет «Иностранный язык». 

Обязательная предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (далее – ОДНКНР) включает учебный курс «Основы православной культуры» (по заявлению обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся) из части, формируемой участниками образовательных отношений- 1 час.  

Обязательная предметная область «Общественно-научные предметы» состоит из обязательных учебных предметов «История», «География» . 
Учебный предмет «История» включает в себя учебные курсы «История России» и «Всеобщая история».

В обязательную предметную область «Математика и информатика» включен обязательный учебный предмет «Математика» (5 класс).

Обязательная предметная область «Естественнонаучные предметы» включает обязательный учебный предмет « «Биология».

В обязательную предметную область «Искусство» входят обязательные учебные предметы «Музыка» и «Изобразительное искусство».

Обязательная предметная область «Технология» включает обязательный учебный предмет «Технология».  

Обязательная предметная область «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности» представлена обязательным учебным предметом «Физическая культура». 

Недельная нагрузка при 5-дневной учебной неделе в соответствии с Гигиеническими нормативами в 5 классах составляет 29 часов. 

Уровень начального общего образования (2-4 классы) 
Обязательная часть учебного предмета «Русский язык» во 2-4 классах составляет 4 часа в неделю, «Литературное чтение» в  2-3 классах – 4 часа в неделю, в 4 классе – 3 часа в неделю. 
С целью выполнения требований учебных программ по русскому языку во 2 классе обязательный учебный предмет «Русский язык» (4 часа в неделю) дополнен 1 часом из части, формируемой участниками образовательных отношений. 
Предметная область «Родной язык и литературное чтение на родном языке включает обязательные учебные предметы «Русский родной язык» и «Литературное чтение на родном русском языке». На изучение данных предметов выделены часы из части, формируемой участниками образовательных отношений в 3 и 4 классах по 0,5 часа. 

 Комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики» (далее – ОРКСЭ) реализуется как обязательный в объеме 1 часа в неделю в 4 классах.  Родителями (законными представителями) обучающихся выбран модуль ОРКС - «Основы светской этики».

Интегрированный учебный предмет «Окружающий мир» во 2-4 классах изучается  по 2 часа в неделю. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы основ безопасности жизнедеятельности.

Учебный предмет «Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)»  изучается в 3-4 классах в качестве учебного модуля в рамках учебного предмета «Технология» с целью обеспечения всеобщей компьютерной грамотности.
Обязательный учебный предмет «Физическая культура» изучается в объеме  3 часов в неделю на уровне начального общего образования.

Недельная нагрузка при 5-дневной учебной неделе во 2-4 классах – 23 часа в неделю, что  соответствует требованиям СанПиН 2.4.2.2821-10. 
Уровень основного общего образования 

Обязательный учебный  предмет «Русский язык» изучается в 6-9-х классах. 
Обязательный  учебный предмет «Литература» изучается с 6 по 9 класс. 
Предметная область «Родной язык и родная литература» включает обязательные учебные предметы «Родной язык (русский)» и «Родная литература (русская)». На изучение данных предметов выделены часы из части, формируемой участниками образовательных отношений в 6 классе  0,5 часа, в 9 классах по 1 часу. 
Предметная область ОДНКНР включает учебный предмет «Основы православной культуры» на изучение которого из части, формируемой участниками образовательных отношений выделено по 1 часу в 7 и 8 классах.
Обязательный учебный предмет «Математика» изучается в 6 классе. Учебные предметы «Алгебра» и «Геометрия» изучаются в 7-9 классах.
Обязательный учебный предмет  «Информатика» изучается с 7 по 9 класс. 
Обязательный учебный предмет «История» изучается с 6 по 9 класс по 2 часа в неделю.
Учебный предмет «Физика» изучается с 7  по 8 класс по 2 часа в неделю, в 9 классе 3 часа в неделю.


Учебный предмет «Химия» изучается с 8  по 9 класс по 2 часа в неделю. 
Учебный предмет «Обществознание» изучается с 6 по 9 класс. 

Учебный предмет  «Технология» изучается с 6 по 8 класс по 2 часа в неделю, в 9 классе 1 час в неделю. 

Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» изучается в 8-9 классах.
Уровень среднего общего образования 
МБОУ Кировская СОШ №2 реализует  социально-экономический профиль обучения.
В учебный план включены обязательные учебные предметы:

базовый уровень-  «Русский язык»-1час, «Литература»- 3 часа, «Иностранный язык (английский)»- 3 часа, «История»- 2 часа, «Астрономия»- 1 час, «Физическая культура»- 3 часа, «Основы безопасности жизнедеятельности»- 1 час, а также индивидуальный проект.  Учебные предметы «Алгебра и начала математического анализа», «геометрия», экономика и право изучаются на  углубленном уровне.
Учебные предметы  «Родной язык (русский)», «Родная литература (русская)», «География»,  «Обществознание», «Информатика», «Физика», «Химия», «Биология» изучаются на базовом  уровне.
Образовательный процесс обеспечивается учебниками в соответствии с федеральными перечнями учебников, рекомендованных или допущенных к использованию в образовательном процессе.

