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Уважаемые родители!
Дорога не терпит шалости - наказывает без жалости!
Мы убеждены, что вы поддержите нас в стремлении уберечь детей от опасностей, которые подстерегают их на дороге. Верим, что вы и дальше будете уделять большое внимание привитию своему ребенку навыков дорожной безопасности.
Мы заинтересованы в сохранении жизни и здоровья всех членов вашей семьи, но безопасность дорожного движения во многом зависит от вас самих!
Вместе научим ребенка безопасно жить в этом мире!
Советы для родителей и детей по безопасности дорожного движения:
1. При выходе из дома:
•  сразу обратите внимание на движение транспортных средств, посмотрите, не приближается ли к вам автомобиль, мотоцикл, мопед, велосипед;
•   если у дома стоят транспортные средства или растут деревья, закрывающие обзор, приостановите свое движение и оглянитесь - нет ли за препятствием опасности.
2. При движении по тротуару:
•   придерживайтесь правой стороны тротуара; не идите по краю тротуара: взрослый должен находиться со стороны проезжей части; 
· забрасывание проезжей части камнями, стеклом и т. п., повреждение дорожных знаков могут привести к несчастному случаю.
3. Готовясь перейти дорогу:
· остановитесь или замедлите движение, осмотрите проезжую часть;
· привлеките внимание к наблюдению за обстановкой на дороге;
· не стойте на краю тротуара, так как при проезде транспортное средство может зацепить, сбить, наехать задними колесами;
· обратите внимание на транспортное средство, готовящееся к повороту, на сигналы указателей поворота у автомобиля и жестах мотоциклиста и велосипедиста.
4. При переходе проезжей части:
· переходите дорогу только по пешеходным переходам или на перекрестках по отмеченной линии - зебре, не спешите и не бегите; переходите дорогу всегда размеренным шагом;
· не переходите дорогу наискосок; идете строго поперек улицы, это делается для лучшего наблюдения за авто-, мотто- транспортными средствами; не торопитесь переходить дорогу, если на другой стороне вы увидели друзей, родственников, знакомых, нужный автобус или троллейбус. Не спешите и не бегите к ним, что это опасно;
· не начинайте переходить улицу, по которой редко проезжает транспорт, не посмотрев вокруг;
· автомобили могут неожиданно выехать из переулка, со двора дома.
При посадке и высадке из общественного транспорта (автобуса, троллейбуса, трамвая и такси):
· подходите для посадки к двери транспортного средства только после полной его остановки, не садитесь в общественный транспорт (троллейбус, автобус) в последний момент при его отправлении (вас может прижать дверьми); особую опасность представляет передняя дверь, так как можно попасть под колеса транспортного средства;
· будьте внимательными в зоне остановки - особо опасном месте для него: стоящий автобус сокращает обзор дороги в этой зоне, пешеходы здесь часто спешат и могут случайно вытолкнуть ребенка на проезжую часть и т. п.
При ожидании общественного транспорта:
· стойте только на посадочных площадках, а при их отсутствии - на тротуаре или обочине. 
При движении автомобиля:
· дети должны сидеть в автомобиле только на заднем сиденье; нельзя сидеть рядом с водителем, если переднее сиденье не оборудовано специальным детским креслом; при резкой остановке или столкновении сила инерции «бросает» сидящего вперед и он ударяется о стекло передней панели; этого достаточно, чтобы пассажир погиб или был сильно ранен;
· детям нельзя находиться в автомобиле без присмотра взрослых.
При проезде в общественном транспорте:
· нужно крепко держаться за поручни, чтобы при торможении не получить травму от удара;
· входить в любой вид транспорта и выходить из него можно только при полной его остановке.


Правила катания на роликах, велосипеде, самокате, скутере:
· Кататься на велосипеде, самокате, роликовых коньках можно внутри дворов, в парках, на специально оборудованных площадках, на стадионах.
· Нельзя кататься в местах, где можно случайно выехать на проезжую часть. Даже если катаешься во дворе, будь предельно внимательным.
· Перед переходом через проезжую часть остановитесь, сойдите с самоката или велосипеда. Пройдите пешеходный переход, держа самокат или велосипед за руль.
· Катаясь на велосипеде, надо одевать шлем.
· Катаясь, дети должны правильно вести себя по отношению к прохожим: вовремя подавать звуковой сигнал, соблюдать меры предосторожности (сбавлять скорость, объезжая маленьких детей, женщин с детьми, пожилых людей).
· Согласно действующему на территории России законодательству, управлять скутером можно не ранее, чем владельцу исполнится 16 лет. Если это правило игнорируется, то тому, кто его нарушил, придется заплатить штраф в размере 2500 р.
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